

# 《记忆大师》昨上映,心情不错的主演黄渤回应徐静蕾“吐槽”—— 老徐说他吻技太差 黄渤自嘲经验太少

本报记者 陆芳

昨天,《记忆大师》导演陈正道、编剧任鹏,带着主演杨子姗、许玮甯、王真儿来到上海交通大学,畅谈电影故事。未能到场的主演黄渤,则在当晚接受了媒体微信采访。

作为五一档“厮杀”的四部国产片之一,《记忆大师》的首日票房还不错,以4642万元位列第二,领先的是刘德华主演的《拆弹·专家》(票房4914万元),第三名是《春娇救志明》2950万元,《喜欢你》的票房是2780万元。昨日,全国总票房达到了1.86亿元,对国内电影市场来说是个惊喜。



黄渤给徐静蕾拍的照片。

黄渤在《记忆大师》中饰演作家江丰,因记忆删除手术失误,被卷入一桩凶杀案,与段奕宏饰演的警察上演了一场猫鼠追逐的追凶大战。《记忆大师》也是黄渤继《寻龙诀》后休整一年的首部作品。

昨日,黄渤表示,《寻龙诀》后一直想找一个不同类型的,真正能给自己新鲜感,重新点燃自己的一个戏,最后选了《记忆大师》,“因为我喜欢里边的故事及人物,桥段的连接以及一层一层的推理,包括人物的内心丰富性。”在他看来,江丰是一个心理跨度比较大的角色,“这就是会让演员兴奋的地方吧,表演起来会比较过瘾。”

陈正道导演此前表示,邀请黄渤出演,是因为“喜剧演员更能体会生活中的苦与悲”。

对此,被定义为“喜剧演员”的黄渤说:“这是个褒奖啊。演好喜剧真的是不太容易,切身体会,这是我努力的方向。”

电影中,黄渤一个“眼神杀”让观众瞬间入戏,让人觉得他的脑中真有一段“杀手记忆”。

这“眼神杀”练了多久?“不用练的,这个

其实就是人物慢慢形成了,心里有了,那你跟对手、摄影机之间的关系就慢慢形成了。那个节奏你在现场是可以清晰感受到的。”黄渤说。

不过,他也表示自己要在瞬间演出杀手的感受也是不易,“因为错误植入了别人的记忆,也就是说把杀手的记忆,植入到自己脑子里面,然后行为、动作、心理慢慢受坏蛋的影响,所以是有一个变化的过程。没有一个特别明显的坎,这个有点难,过程当中我还跟对手商量。后来,演的时候我往他的角色上靠一些,他往我角色这儿走一些。”

片中,黄渤与号称“戏疯子”的段奕宏可谓棋逢对手。

当记者问起现场谁更轴时,黄渤毫不犹豫地说:“肯定是段奕宏老师轴啊,他是小轴轴啊。他心里边儿必须走走走顺了,才会投入进来。”

黄渤虽然演技好,但在前几天的宣传中,却被演妻子的徐静蕾“吐槽”吻技太差,NG了好几次,最后还被导演删了。

对此,黄渤的高情商马上体现出来了:“(吻技)?人家有比较,才有这个发言权,我就经验太少,不懂。所以说,这方面还真的是需要去慢慢学习、练习,但是练习机会不太多呀。”

另外,很多网友知道,黄渤照片拍得很不错,昨日下午上海路演现场,许玮甯、王真儿证明了这点:“黄渤在剧组喜欢摄影,高兴的时候还会唱歌、跳舞。”

在微信采访中,黄渤笑称自己是“中国著名手机摄影师”,“平时有(这个)习惯,这个工作断断续续的,你若单独出去拍也没有时间,空闲时随手掏出来(手机)就拍。我喜欢拍一些好玩的东西,还真给他们拍了一些自己觉得还不错的照片儿。”

## 戛纳电影节公布最后的补片名单,李睿珺自编自导的《路过未来》入选“一种关注” 没想到赶上了戛纳70大寿末班车

本报讯 北京时间4月28日凌晨,戛纳电影节官方公布了“补片名单”,七部电影赶上了70周年的末班车,其中包括此前戛纳艺术总监福茂在新闻发布会时所暗示的一部中国电影。

这部入围“一种关注”单元的中国电影,来自甘肃张掖高台的导演李睿珺自编自导新作《路过未来》。

34岁的李睿珺一直执著于艺术片创作,钱报记者2014年采访他时,他表示自己虽然年轻,但依旧觉得人生很短,要拍自己认为值得拍的电影。2012年,他改编自苏童小说的电影《告诉他们,我乘白鹤去了》曾入围威尼斯电影节“地平线”单元;

2014年,他自编自导的影片《家在水草

丰茂的地方》入围东京电影节主竞赛单元和柏林电影节新生代单元。

《路过未来》由杨子姗、尹昉主演,讲述孤独异乡人的期许与失落。杨子姗饰演的杨耀婷是在深圳出生长大的甘肃人,除了办理身份证外,她再没去过甘肃。在深圳打工20多年的父母决定返回甘肃老家生活,而她看到父母在村子里生活不如意,想把父母重新接回深圳,愿望却渐渐成泡沫。

至此,戛纳70大寿的全部阵容已经公布,主竞赛单元仍然无一华语片入围,除《路过未来》外,还有中国导演邱阳的短片《小城二月》入选短片竞赛单元。

相较于华语片缺席主竞赛单元,范冰冰已经受邀成为这一单元的评委。

“一种关注”是仅次于主竞赛单元的官方评选单元,多为新锐导演作品入选。进入“一种关注”往往被视作晋级主竞赛单元的门票。近年华语片,也仅有娄烨的《浮城谜事》和刘韵文的《过界》入围。

今年“一种单元”评委会主席是著名影星乌玛·瑟曼,其他成员还有待公布。

本报记者 陆芳

## 水质公告

根据杭州高新(滨江)水质分析监测站4月27日对滨江区域内十九个取水点的检测结果,各项数据均符合国家生活饮用水卫生标准(GB5749-2006)。

项目	浑浊度 (NTU)	游离氯 (mg/L)	菌落总数	总大肠菌群
标准限值	≤1	≥0.05	≤100	不得检出
管网水	0.324	0.11	未检出	未检出
出厂水	0.103	0.60	未检出	未检出

滨江区内供排水24小时客户服务热线:86686000;服务监督电话:56033640。  
杭州高新(滨江)水质分析监测站有限公司  
二〇一七年四月二十七日